

# 重点文保单位竟成了工厂

## 六合薛山古文化遗址一半被毁,当地人说此处曾是点将台



盖在古文化遗址上的村办厂

全被推平了。在厂区的一个土堆上,记者发现了许多回纹陶片和石器,随行的河北村李德贵书记并不懂得这些是文物。他说,建厂时这里不是文物保护单位,文物保护单位是厂区围墙外南面的土墩。

### 土墩原来是点将台

“以前厂房没建的时候,那个大土墩子很高,估计有七八米,后来有人发现在上面发现大量的陶器等文物,引起了上面的重视,区里和镇里都来人看过,之后没人再敢动它。”一名上了年纪的村民说,听上辈子的老人说,这里在古代是一个点将台。后来一直荒在那里,之后有人在土墩子上挖到许多古代青铜器,大家才知道土墩子是个遗址。到了1992年,这个大土墩子就被列为文物保护单位了。

河北村李德贵书记认

为,建厂房的位置并不是文物保护单位。“但前几天,区里就有人过来调查,认为工厂建在遗址上属于违法。”

### 遗址已被毁掉一半

六合区文化局文物科科长蔡明义表示,河北村村委会把工厂建在南京市重点文物保护单位上严重违法,必须立即纠正。从调查情况看,该厂所建厂房占去古文化遗址已一半,也就是说,已毁掉了遗址近4500平方米。蔡明义气愤地说,整个厂区在建设时,作为程桥镇政府是有一定责任的,而且他们已和六合区政府签订了文物责任状。这次,河北村委会招商引资,把企业建在古文化遗址上,已毁掉了遗址的核心部位,大量商周时期的青铜器及陶器已荡然无存。据了解,目前南京市文物局已着手调查此事。快报记者 薛林文/摄

【报道回音】

## 副市长批示保护古城墙

快报8月11日刊登的《晋门古城墙惨遭“扒皮”》一文引起了政府高度重视,记者昨日获悉,苏州市副市长朱永新日前专门对此作出批示,要求“古城保护不应有真空”。据了解,破坏古城墙的施工已经被紧急叫停,文物部门正在采取补救性保护措施。

据了解,苏州市副市长朱永新针对该事件批示:“古城保护不应有‘真空’,请市文广局妥处并完善相关管理规章。”就此,苏州市文广局文管会有关负责人表示,文物部门已经介入对此事的调查,要求施工单位立即停止施工,同时组织专家对受损古城墙进行鉴定,初步认定被挖出来的古城墙外牆应是明代为加固城墙而修筑

的,城墙的基础则至少是宋代的。目前,专家正在测绘该段古城墙,制定保护方案,估计近期内方案即可付诸实施。该负责人表示,对破坏古城墙的施工单位将给予一定的处罚,并责令施工单位尽快恢复古城墙原貌。建设方建业建设有限公司表示,将按照文物部门的要求去做。

文物专家表示,被扒掉的古城墙外牆是明代建筑,虽然尚未像晋门一样被列入文物保护单位,但所有的古城墙都是历史文化名城的一个组成部分,建筑施工的红线应当离古城墙十米远。

据文物部门介绍,苏州古城的古城墙总体上呈长方形,对于古城墙遗存(包括地下遗迹保护)的区域都在规划中。快报记者 安莹 王彪

## “高价茶楼”被勒令停业

8月15日,快报对“无锡火车站凯达大饭店二楼茶吧四小杯饮料要价千元”一事作了报道。记者昨天了解到,目前公安、工商、物价、质监等部门已要求该茶吧停业,近期将对其作出相关处罚。

昨天下午,上海铁路公安局无锡火车站派出所两位警官特地来到快报,进一步了解凯达大饭店二楼茶吧的情况。据他们介绍,他们此前曾多次接到茶吧宰客行为的举报,但因有的投诉难以及时取证,再加上火车站客流量大流动性大,也造成了难以进一步查处的现状。他们建议,一旦有旅客发现商家的不轨行为,除保留证据外,应及时报警。

另据了解,承包茶吧的殷姓老板同时还承包了火车站旁

的交运歌舞厅,“生财之道”早已名声在外,当地媒体也多有报道。今年5月11日,章先生从外地出差回无锡,一个中年妇女过来和他搭讪,说他们这才开的歌厅,上来看看10块钱,随便玩到什么时候。随后章先生被带进了一个包厢,不一会又进来一个年轻女子,说是来陪他的,还让他请喝酒,18块钱一杯。章先生想想18块钱一杯酒也不算贵,于是就答应了,谁知道小姐一下端来2杯酒。这时章先生觉得不太对劲,于是准备结账离开,可经理拿来的账单却把他吓了一跳:酒180元一杯、小姐费用200元、包厢10元,一共390元。此事曝光后,有关部门也进行了查处。

快报记者 金凝 徐建维

### 【事由】

一个村委会,没有经过文化、文物部门的批准和同意,竟将南京市重点文物保护单位——六合区程桥镇河北村薛山古文化遗址大部分铲平,租赁给私营企业盖起了厂房,致使2500年前商周时期的大量青铜器和陶器毁掉。

### 【调查】

#### 遗址毁掉盖起厂房

昨天上午,记者来到现场,远远望去,一座偌大的蓝色厂房建在一个大土墩边上。村民告诉记者,以前就听说现在的厂房下面是古人的生活土墩子,后来在盖厂房时

# 地铁免票线是否该“长长个”

【事由】昨天,南京市民袁先生带女儿从鼓楼坐地铁去玄武门,5岁的女儿身高1.19米,超过了1.1米的免票线,为此,他不得不掏出2块钱给孩子买了票。但他认为,现在孩子都比以前高了,地铁应该放宽免票标准。

【调查】袁先生说,女儿虽有1.19米高,但今年才5岁,还在上幼儿园。“中小学生在坐地铁还能打5折呢,我

家女儿小小年纪就得买全票,这很不合理。”袁先生说,这是她女儿第一次因为身高补票,平时去公园都没被要求买票。“很多公园都是1.3米才要求买票,坐公交也免费,为什么地铁就要求这么严格?”袁先生认为,现在孩子长得快,周围的小孩,五六岁普遍已超过1.1米,有关方面为什么不将这个标准“提高”呢?

昨天下午,记者来到地铁新街口站,进站口附近一棵圆柱上,有张卡通图案的儿童免票线,上面标着“妈妈,我已经1.1米了,该为我买票了”的提示语。市民吴女士告诉记者,她儿子5岁半,身高1.15米,“要补票也没办法,但孩子还小呢,像大人一样买票好像不合适”。吴女士说,儿子所在的幼儿园中班,比他高的人约

有一半。

“1.1米以下儿童免票乘坐,这政策跟南京公交等系统的政策一致,实际上在操作过程中,地铁公司已经很宽容”,南京地铁公司一名工作人员说。南京地铁公司票务中心的郑主任听取了乘客的建议后表示,会将建议反馈给公司客运部门,但免票线“长高”可能还有待时日。快报记者 许小红

NISSAN SYLPHY 轩逸

轩逸 2.0L 登场在即!

预售活动火热进行中

新一代优雅轿车轩逸,以创新设计平台卓越性能,带来全新体验。S动态曲线,缔造品位内饰与优雅外型;全新开发的2.0升MR20DE引擎搭载新一代XTRONIC CVT无级变速器,畅享酣畅驾驶感受。

MR20DE引擎+CVT无级变速器

SYLPHY 轩逸 优雅而来

SHIFT expectation NISSAN 超越期待

轩逸预售活动火热进行中,下订者可获赠NISSAN精美钱包。(先到先得)

7月24日-8月23日,凡登陆轩逸网站http://www.nissan-sylphy.com或亲临东风日产各地专营店,参与“解密轩逸”游戏,均有机会参加抽奖活动,赢取精美轩逸车模。

东风日产文华专营店	南京市江宁区岔路口双龙路39号	025-52103188	025-52105986
东风日产汉虹专营店	南京市栖霞区幕府东路228号(纬一路)	025-85335678	025-85336767-8888
东风日产华星专营店	南京市大明路274号	025-52618800	025-52618811

东风日产乘用车公司  
地址:南京市江宁区经济技术开发区  
电话:025-830 830 8899  
手机:400 880 8898  
网站:www.nissan.com.cn  
www.dongfeng-nissan.com  
www.nissan-sylphy.com